

ГОД ИЗДАНИЯ X-й  
22 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА  
СРЕДА  
№ 94 (5195)  
Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Бютеу' дүнгөн пролетарлары, бирлешигиз!

# Красный Карабай

ОРГАН  
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Росту рядов ВЛКСМ — повседневное внимание

В зловещие дни отечественной войны как никогда проявляются замечательные черты советской молодежи. В бою и в труде она отдает все свои силы великому делу победы над врагом. В эти дни усиливается тяга молодежи в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, верного помощника большевистской партии. Советская молодежь знает, что быть в комсомоле — значит быть в первых рядах защитников отечества, показывать своим личным примером образцы самоотверженности, беззаветной преданности своей родине.

Выражая чайне такой молодежи трактористка Устьджеутинской МТС Т. Ушкова Ф. И. подала заявление в первичную организацию ВЛКСМ о приеме ее в ряды комсомола. Она писала, «прошу принять меня в члены ВЛКСМ. Буду всеми силами помогать фронту в быстрейшем разгроме врага, и обязуюсь на своем тракторе в дни весеннего сева выполнять нормы на 130—140 процентов». Тов. Ушкова принята в комсомол и сло-во, данное ею в всемерной помощи фронту, выполняет с честью. 6 и 7 апреля она выполнила нормы на пахоте на 146 процентов и при этом сэкономила горючего по 5—7 килограммов в день. Также хорошо работает тракторист этой МТС тов. Коробейников В., принятый в комсомол два месяца тому назад. Он на весенний вспашке свое задание выполнил на 200 процентов, а 8 апреля при норме 2,9 га он вспахал 6 гектаров, выполнив задание на 206 процентов и сэкономил горючего 3 килограмма.

Немало вступило в комсомол отличников учебы в Устьджеутинской средней школе. Ученник 10 класса П. Попляр недавно принятый в комсомол, на отлично учится, и кроме того работает агитатором среди населения, читает колхозникам сводки Совинформбюро, выступает на комсомольских собраниях с докладами.

Пополнились лучшими людьми из молодежи многие комсомольские организации предприятий, шахт и колхозов нашей области. За время отечественной войны комсомольская организация Карабая привела в свои ряды 341 человека. Данные показывают, что из месяца в месяц увеличивается тяга молодежи в комсомол. Так, в январе в ряды ВЛКСМ было принято по области 58 человек, в феврале — 67, а в марте 77 человек. Особенное успешное роста рядов ВЛКСМ можно отметить в таких организациях, как Донбасслаштстрой (секретарь комитета т. Морозенко), шахта № 1 (секретарь тов. Сидорова) и медшкола (секретарь т. Данилова). В этих организациях делу роста комсомола уделяется повседневное внимание.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

47 вагонов с праздничными подарками направили трудающиеся Челябинской области на Северо-Западный фронт. Героические защитники родины получат к 1 Мая сливочное масло, мед, варенье, огромное количество индивидуальных посылок, любовно приготовленных руками девушки-патриотов. Эшелон с подарками сопровождают знатный бурильщик лауреат Сталинской премии Алексей Семинолос, орденоносец Лисицын, машинист-кривоносовец Агафонов и другие. (ТАСС).

### ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД ПРОХОДЧИКА ЗАВЕНТАЙЛО

Проходчик Высокогорского железнодорожного рудника (Свердловская область) Иван Завентайло установил выдающийся рекорд. За смену он, обурив 4 штрека, 3 корта, горизонтальный штрек, прошел 8,6 погонных метров. Задание тов. Завентайло выполнил на 2186 процентов. (ТАСС).



14-летний Коля Андриянов, награжденный за геройский поступок орденом «Красной Звезды».

### ДОЛГ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ ПОДПИСАТЬСЯ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

### КОХОЗНИКИ ЗАКРЕПЛЯЮТ ПОДПИСКУ НАЛИЧНЫМИ

Нижняя Теберда. С воодушевлением подписываются на Военный Заем колхозники аула Нижняя Теберда. Член колхоза им. Молотова тов. Джубаев подписался на 1000 рублей и полностью внес их наличными деньгами, 65-летняя колхозница К. Бостанова дает взаймы государству 750 рублей. Колхозники обязались полностью рассчитаться по подписке не позднее 1 мая.

Закрепляют подпись рублем также многие члены сельхозартели им. Сталина. Здесь полностью погасили подпись, например, 70-летний тов. М. Блигитов, колхозница К. Эбзеева и другие.

Д. Хатуева.

Аул Джегутинский. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Кирова Устьджеутинского района в первый день выпуска Военного Займа подписались на 10 тысяч рублей и в этот же день внесли наличными деньгами 5 тысяч рублей. Сейчас колхозники продолжают погашать подпись. Колхозник тов. М. Д. Салагаров внес всю сумму подписки — 500 рублей. Полностью погасили подпись также и т. А. Каракотов — 800 рублей, Х. Айбазов — 600 рублей, С. Голаева — 400 рублей и многие другие.

Подпись в колхозе продолжается. Агитаторы выехали на животноводческие фермы и полевые станы.

Ю. Коркмазов.

### 10.537 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

К концу дня 20 апреля сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года по области достигла 10.537 тыс. рублей, из которых 901 тыс. рублей поступила наличными.

Рабочие и служащие подписались на 3.951 тыс. рублей, колхозники — на 4.486 тыс. рублей, колхозы и артели — на 2.093 тыс. руб.

По распространению займа среди сельского населения первое место занимает Учкуланский район, где подпись охвачено 91,2 процента колхозников.

По сумме поступлений наличных денег в счет погашения подпись на первом месте стоит Зеленчукский район и на втором — Учкуланский.

### ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИМСЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

Колхозники Хакасии передали в фонд помощи трудящимся освобожденных районов Калининской области 58 тысяч пудов семян, 1077 коров, 9025 овец, 1424 свиней, 181 лошадь, картофель, птицу и 934 тысячи рублей деньгами. Кроме того, колхозники засевают 1.100 гектаров зерновых, урожай с которых пойдет для жителей освобожденных районов.

(ТАСС).

### БОГАТЫЕ УЛОВЫ БЕЛУГИ

Рыбаки Гребенков, Цикин, Батраков, Головенков за 2 дня поймали в районе Чистой Банки (Каспийское море) 60 белуг. Звено т. Осокина в составе трех человек за 10 дней выловило 26 белуг, выполнив половину квартального плана, звено т. Безродного — 40 белуг. Дневной заработка лучших рыбаков превышает 1000 рублей.

(ТАСС).

### На полях весеннего сева

### В МАЛОМ КАРАЧАЕ МЕДЛЕННО РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ СЕВ

земли для посевов пропашных культур. И всю эту площадь колхоз отказался принять, как недоброкачественно вспаханную.

В Первомайской МТС есть и такие бригады, которые работают хорошо, стремящиеся оказать активную помощь фронту. Женская тракторная бригада № 2. Строкана систематически выполняет нормы выработки на 200 процентов. Первое место в этой бригаде занял тракторист тов. М. Хабов. Хорошо работает и тракторист из бригады № 3 тов. Ш. Узденов, который ежедневно пашет по 12 гектаров вместо 5 гектаров по норме.

Большую часть колхозов района весна застала врасплох, они оказались не подготовленными. Так, в ряде колхозов значительное количество семенного материала и сейчас еще не очищено, тягло к полевым работам не подготовлено, к полевым станам не подвезены корма для рабочего скота. Из-за отсутствия кормов нельзя было сразу пустить в работу все тягло. В колхозе «Ленинская кузня» (председатель М. Байджиев) в первый же день пахоты было обнаружено, что на трактор по распоряжению механика МТС Галкина поставили давно сработавшиеся магнето, несмотря на то, что в кладовой МТС имелось достаточное количество новых магнето. Недоброкачественно отремонтирован и трактор СТЗ № 3. Этот трактор, закрепленный за бригадой № 1 И. Шаманова, простоял в колхозе им. 13 годовщины Октября 13 дней в ожидании ремонта.

Справедливые упреки колхозников сельхозартели им. 13 годовщины Октября вызвали и никудышнюю работу тракторной бригады № 1. Эта бригада в колхозе вспахала 20 гектаров. Есть в районе колхозы, которые хорошо развернули сев. Колхоз «Красный Ударник» давно закончил сев колосовых культур, подсолнуха, приступил к посадке картофеля. Здесь широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Но таких колхозов в районе мало. Напрашивается вывод, что в Малом Карабае не поняли всей серьезности требований военной обстановки.

Е. Халджиев.

### ОВЕС И ПОДСОЛНУХ ПОСЕЯНЫ, ИДЕТ ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Аул Джегутинский. Звено комсомолки Нанык Борлаковой из колхоза им. Сталина объявило себя фронтовым первым в ауле и обязалось работать по-военному, точно выполнять все агротехнические правила с тем, чтобы снять в текущем году урожай больше, чем в прошлом году.

С первого же дня весенне-полевых работ звено с честью выполняет свои социалистические обязательства. Сама звеневая Нанык Борлакова работает плугатарем и ежедневно вспахивает до 2 гектаров вместо 1,2 гектара по норме. Не отстает от нее и колхозница тов. Т. Шаманова, которая норму пахоты из дня в день выполняет на 150—175 процентов. Все хозяйство звена — 12 рабочих волов, 2 плуга и 2 борона достойно доверено молодому и трудолюбивому 15-летнему Азрету Хубиеву. Он заботливо ухаживает за тяглом, быстро исправляет неполадки в плугах и боронах.

Социалистическое соревнование уже принесло звено немалые успехи. Еще 3 апреля оно закончило сев овса на площади 7 гектаров. 10 апреля звено успешно завершило сев подсолнуха и сейчас заканчивает посадку картофеля. Вспахано 12 гектаров земли для посева кукурузы.

Члены ее звена все подписались на государственный Военный Заем. Сама тов. Чочуева приобрела облигации займа на 500 рублей.

Подписываясь на заем она сказала:

— Я отдаю свои деньги для того, чтобы наша Красная Армия получила еще более мощное вооружение для скорейшего уничтожения гитлеровских бандитов.

А. Аджиев.

### РАБОТАЮТ ВСЕ ПЛУГИ И БОРНЫ

Кумуш. По-военному работает по-леводческая бригада № 1 сельскохозяйственной артели «Путь Сталина». Этой бригадой руководит 75-летний колхозник т. Г. Калаханов, заменивший бригадира,шедшего в ряды Красной Армии.

В бригаде используются все 10 плугов и 5 борон. Вспахано уже свыше 150 гектаров из 200 по плану. Бригада посеяла 70 гектаров ранних колосовых культур и посадила 20 гектаров картофеля, выполнив план по-

ностью. Начата посадка кукурузы. По-стахановски в этой бригаде работает 75-летний колхозник т. Г. Гогув. Он ежедневно выполняет нормы пахоты на 150—200 процентов. Хорошо справляется с работой по-гонщики и подросток т. Тохчуков.

Бригада тов. Калаханова, включившись в предмайское социалистическое соревнование, вызвала на соревнование, бригаду тов. С. Малсугенова из колхоза им. Тельмана.

Х. Бегеулов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение 20 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 19 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 13 самолетов.

За 19 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 55 автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, 19 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 5 по 11 апреля немецкая авиация потеряла 112 самолетов. Наши потери за этот же период — 33 самолета.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, овладели важным узлом сопротивления противника. Установлено, что за последнее время немцы бросают в бой свежие резервы, прибывающие из глубокого тыла. За два дня боев наши войска уничтожили 1.300 немецких солдат и офицеров. Взяты трофей: 19 орудий, 99 пулеметов, много винтовок и автоматов, 60.300 патронов, 3 радиостанции и другое военное имущество. Огнем артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 10 орудий, 73 пулемета и 10 минометов.

Красноармеец тов. Прокофьев, охранявший участок дороги, заметил, что к нему приближаются 16 немецких разведчиков. Боем не растерялся. Подпустив гитлеровцев на расстояние в 50 метров, он открыл из пулемета огонь и в упор расстрелял 10 немцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Сменившись с поста, тов. Прокофьев доставил в часть 9 автоматов и ручной пулемет.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Т. за 5 дней бо-

## ВРАГ НЕСЕТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 20 апреля (спецкорр. ТАСС). На одном из участков фронта два наших подразделения стремительным броском атаковали противника и выбили его с занимаемых позиций, захватив при этом 17 блиндажей, 2 землянки, 30 орудий, 3 миномета, 3 радиостанции, склад продовольствия, большое количество боеприпасов, средства связи и снаряжения.

Немецко-фашистские захватчики несколько раз предпринимали отчаянные контратаки, но безуспешно. В этом бою наши подразделения, выбив немцев с их позиций, захватили значительные трофеи и уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы Н-ского подразделения за один день разрушили 21 огневую точку противника, 3 блиндажа, 2 наблюдательных пункта, подавили 2 артиллерийских и минометных ба-

тареи, 4 станковых пулемета и 2 крупнокалиберных миномета.

Несмотря на огромные потери в личном составе, командование немецкой грабьицкой вынуждено вводить в бой свои резервы, предназначенные для "весеннего наступления". "Весенние" солдаты Гитлера отличаются низкой боеспособностью. Характерны в этом отношении показания ефрейтора 12 роты 314 пехотного полка 217 пехотной дивизии Вальтера, захваченного в плен. Вальтер заявил, что многие солдаты хотели бы сдаться в плен, но боятся гестаповцев.

Другой пленный солдат того же полка показал, что в каждом взводе имеется 2 гестаповца с ручными пулеметами, которые следят, чтобы солдаты не могли сдаться в плен. При первой же попытке сдаться в плен, они расстреливают.

Н. Коновалов.

## НОВЫЕ БОЕВЫЕ УСПЕХИ ПАРТИЗАН

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 апреля (спецкорр. ТАСС). В печати уже сообщалось о том, как несколько объединенных партизанских отрядов во главе с товарищем В. разгромили крупный немецкий гарнизон в одном из районных центров. Только что поступили сведения о новых боевых делах этих партизан.

Взбешенные тем, что в глубоком тылу партизанам удалось при одном налете истребить 900 немецких солдат и офицеров, гитлеровцы бросили против героических советских партизан авиацию и танки. Но это не устрашило советских людей. Инициатива военных действий попрежнему находится в руках партизан.

Воспользовавшись темной апрельской ночью несколько отрядов народных мстителей совершили на-днях крупное нападение на немецкие гарнизоны, расположившиеся в четырех деревнях. Удар был произведен од-

новременно. В одной из деревень, где находилось более 560 немцев, было сдано свыше трех часов.

Немцы потеряли за одну ночь только убитыми 783 солдата и офицера. В числе уничтоженных гитлеровцев — один подполковник. Кроме того, партизаны уничтожили 4 немецких танка, 3 склада с боеприпасами, 2 склада с горючим, 2 пушки, 9 ДЗОТов с находившимися в них пулеметами, один автомобиль с военным грузом, 700 артиллерийских снарядов, 3 станковых пулемета, несколько десятков лошадей. Разгромлен штаб карательной экспедиции.

В качестве трофеев партизаны захватили один станковый и 3 ручных пулемета, несколько сот винтовок, 9 тысяч патронов, несколько сот гранат.

Немцы изгнали из всех четырех деревень.

И. Денисов.

## ИТОГИ АНГЛО-ГЕРМАНСКОЙ ВОЙНЫ В ВОЗДУХЕ ЗА НЕДЕЛЮ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение недели, закончившейся 19 апреля, английская авиация потеряла 45 бомбардировщиков и 24 истребителя. На Ближнем Востоке английская авиация потеряла еще 9 самолетов. В течение того же периода противник потерял 23 самолета над Западной Европой, 22 — на Ближнем Востоке и 2 — над Англией и вблизи ее.

## ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, недавно в один из английских портов благополучно прибыли новые подкрепления для канадских войск.

## ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Мельбурна, в Австралию на небольших лодках прибыл отряд партизан с острова Ява. Они прорвались через японскую морскую блокаду. Партизаны одеты в военную форму и вооружены.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Мельбурна, уполномоченный Голландской Индии заявил, что борьба вооруженных сил Голландской Индии на Яве продолжается под руководством генерал-майора Шиллинга. Он указал также, что группа голландских летчиков, которая боролась на Яве, в настоящее время находится в Австралии и обучается на американских самолетах.

Корреспондент агентства Юнайтед пресс сообщает из Мельбурна, что крупные силы голландцев продолжают борьбу в горных районах Явы и западной части Борнео.

## ГЕРМАНСКИЙ САМОЛЕТ НАД ШВЕДСКОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля (ТАСС). Шведское телеграфное агентство сообщает, что днем 19 апреля над шведской территорией в районе между Хапарандой и Лулео пролетел появившийся с востока германский самолет, который совершил затем полет над шведской крепостью Буден. Самолет был обстрелян шведской зенитной артиллерией и скрылся на территории Финляндии.

## ПОКУШЕНИЕ НА ДОРИО

ЖЕНЕВА, 20 апреля (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ сообщает из Парижа, что во время выступления Дорио в зале муниципального театра в Ренне со второго яруса была сброшена бомба, взорвавшаяся между рядами кресел партера. Дорио остался невредимым. Покушавшегося обнаружить не удалось.

## АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ТРЕБУЕТ ПРИНЯТИЯ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР ПО ОТНОШЕНИЮ К ВИШИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля (ТАСС). Американская печать единодушно одобряет решение Рузвельта об открытии американского посла в Виши Леги.

Онзывая Леги, пишет газета "Вашингтон пост". США тем самым информируют французский народ о своей позиции в отношении Лаваля.

Одобрение отзыва Леги из Виши, газета "Нью-Йорк геральд трибюн" требует, чтобы Соединенные Штаты немедленно порвали дипломатические отношения с Виши, не дожидаясь, пока Лаваль совершил какой-либо великолепный акт. Газета пишет, что вооруженные силы США должны быть на курсе, учитывая возможность такого акта со стороны Лаваля. В таком же духе высказывается и газета "Нью-Йорк пост".

Газета "Чикаго Сэн" настаивает на необходимости оккупации Соединенными Штатами французских владений — Гвианы, Мартиники, Гваделупы, Клиппертона и Мадагаскара, а также объявления войны Виши.



По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода „Красный Богатырь“ (Москва) Елены Семёновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. Недавно работницы привезли группу детей. На снимке: В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галия и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фотохроноика ТАСС.

## ПРИСК РОЖКОА ПЕРЕВЫПОЛИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Делами подкрепления свои обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, коллектив приска Рожко выполнил производственный план 1 квартала на 154 процента.

По-фронтовому работала старательская артель им. 18 партконференции, выполнившая мартовское задание на 170 процентов. Образцы производительности труда показывают здесь отваживщицы г. т. Пискунова и Коровеева, забойщик Янковский, дающие систематически по 2 нормы.

М. Пейсаченко.

## КОЛБАСНОЕ ПРОИЗВОДСТВО В МИКОЯНШАХАРЕ

В Микояншахаре начинает работать колбасный цех гориццепромкомбината, продукция которого пойдет для местного потребления. В дальнейшем будет ежедневно выпускаться до 100 килограммов различных сортов колбас.

На днях приступает к работе и цех по выпечке пирожков. Ежесуточно он будет давать для продажи до 1000 пирожков с различными начинками.

В ближайшее время пищепромкомбинат организует также привоз из Маринского ущелья в Микояншахар нарезана для продажи.

## ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 700-ЛЕТИЮ „ЛЕДОВОГО ПОБОИЩА“

В Карабаево-Черкесском пединституте состоялась теоретическая конференция, посвященная 700-летию со дня „Ледового побоища“. На конференции было заслушано 5 докладов студентов исторического факультета.

В первом докладе т. Мамкова охарактеризовала положение Руси на кануне битвы. Он немецкой агрессии в Прибалтике рассказал тов. Булгаков. Студент Клейниша с ярким выражением охарактеризовал великий патриотизм, богатырскую силу и отвагу талантливейшего полководца Руси — Александра Невского. О великом сражении, разыгравшемся на льду Чудского озера 5 апреля 1242 г., и разгроме немецких псев-рыцарей рассказал т. Лукашев.

В заключительном докладе — борьба советского народа против германского фашизма — тов. Чибизова подчеркнула мысли Ленина о том, что события в истории повторяются "по спирали", что в нынешней войне судьба германского фашизма неизбежно будет такая же, как и немецких псев-рыцарей 700 лет назад.

Г. Пануков.

## ЕЩЕ О РАБОТЕ ГОРОДСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ

Недавно прошедший VIII пленум Карабаевского обкома ВКП(б) особо подчеркнул необходимость "поднять работу библиотек, изб-читален, домов культуры, колхозных клубов и красных уголков, сделав их подлинно боевыми агитпунктами".

Микояншахарский дом культуры имеет все возможности для того, чтобы занимать первое место в области по развертыванию агитмассовой работы. Однако, эти возможности не используются и со своими задачами в этом отношении дом культуры не справляется.

В комитете агитпункта при доме культуры давно уже нет ни дежурств, не проводятся в ней и агитмассовые мероприятия. Висят плакаты и лозунги, есть два — три электрифицированных макета — пособия для изучения отравляющих веществ и противогазов, но они постепенно растаскиваются.

Организуемые иногда в доме культуры доклады, лекции и вечера устраиваются без плана и системы, при этом сам дом культуры не является организатором, он лишь предоставляет помещение. Клубный актив не организован по-настоящему и зачастую остается в стороне от клубной работы. Дело с ансамблем русской и украинской песни и пляски не состоялось, все еще находится в организационной стадии. Драмколлектив переключил свое внимание на боевые агитпункты на постановку таких больших спектаклей как "Васса Железнова", "Женитьба Бальзаминова", которые при всей доброкачественности материала не могут полностью удовлетворить зрителя, уводя его в сторону от животрепещущих вопросов и задач сегодняшнего дня. Наконец, без всякого предубеждения к танцам, следует сказать, что даже в мирное время от культурчредений требовали, чтобы танцы отнюдь не занимали доминирующего положения, а служили лишь дополнением к основным видам культурно-массовой работы. К сожалению, для основной работы в доме культуры зачастую не находится помещения, а для танцев отводится уже не один, а два зала.

Приближается праздник 1 Мая встречаемый в обстановке войны. Глубоко продуманная подготовка к нему должна изменить и улучшить работу дома культуры. В основу реструктуры должны быть поставлены решения VIII пленума обкома ВКП(б) "О состоянии пропаганды и агитации в области".

К. Никонов.

## ДРАМКРУЖОК ПРИ ШКОЛЕ ФЗО

При Микояншахарской школе ФЗО создан драмкружок. Около 20 ребят посещают его занятия. Руководит ими мастер школы тов. Донцов.

Недавно коллектив впервые выступил перед учениками и показал две одноактных пьески и концертную программу.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ